
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 17/05/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 
 
ΘΕΜΑ: «Καθυστέρηση καταβολής Μεταφορικού Ισοδύναμου στη Σαμοθράκη» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Αντιδράσεις προκαλεί στο σύνολο των νησιωτών της Σαμοθράκης η εκκρεμότητα και η 
καθυστέρηση καταβολής του Μεταφορικού Ισοδύναμου (Μ.Ι.) στο νησί τους. 
Συγκεκριμένα, το οφειλόμενο Μεταφορικό Ισοδύναμο, το οποίο εκκρεμεί, σχετίζεται με 
τις παρακάτω κατηγορίες: α) Το σχετιζόμενο με επιβάτες, από 1η Ιανουαρίου 2021 έως 
σήμερα, β) Το σχετιζόμενο με επιχειρήσεις και ειδικά, η δεύτερη δόση του 2020 (1/7-
31/12), αφού τον Φεβρουάριο πληρώθηκε η πρώτη δόση (1/1-30/6) και γ) Το 
σχετιζόμενο με καύσιμα από 1η Αυγούστου 2020 για όσους κράτησαν και καταχώρησαν 
αποδείξεις και από την αρχή του έτους για όλους, όσους έκαναν χρήση. Το Μεταφορικό 
Ισοδύναμο, ως γνωστόν, στηρίζει την ανάγκη των νησιωτών για τις μετακινήσεις τους. Η 
επιστροφή μέρους των χρημάτων από αυτό το κόστος αποτελεί την βασική αναγνώριση 
των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών και συνθηκών διαβίωσης στις νησιωτικές περιοχές. Οι 
καθυστερήσεις αυτών των πληρωμών πλήττουν τους μη εύπορους νησιώτες και τους 
αποτρέπουν από τις αναγκαίες και απαραίτητες μετακινήσεις τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να μεριμνήσετε κατάλληλα, ώστε αφενός, να καταβληθεί άμεσα το 
Μεταφορικό Ισοδύναμο στους νησιώτες της Σαμοθράκης, και αφετέρου, να μην 
παρατηρούνται καθυστερήσεις, πέραν του τριμήνου, στην καταβολή των επιμέρους 
ποσών, ανά κατηγορία περίπτωσης δικαιούχου; 

2. Ποια είναι τα γενικά συμπεράσματα του Υπουργείου σας, τα οποία σχετίζονται με την 
απορροφητικότητα του Μεταφορικού Ισοδύναμου για το οικονομικό έτος 2020, όσον 
αφορά στην Σαμοθράκη και γενικότερα, στο σύνολο των νησιών μας, τα οποία 
απολαμβάνουν το συγκεκριμένο ευεργέτημα; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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